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A magyar kereskedelem 
jövője.

Irta : Dr. Dalnoki Béla, a budapesti Kereskedelmi 
Testület jogtanácsosa.

állásának emelését, szint úgy a keres­
kedelmi és ipari érdekeknek társulás 
utján való hathalós védelmét és elő­
mozdítását a kereskedelmi és ipari 
egyesülni érdekképviselet túlságos szél- 
tagoltsága. Sokkal célirányosabb volna

szállíttassanak, ami nemcsak gazdasá­
gi, hanem erkölcsi szempontból is óri­
ási fontosságú.

Nem mulaszthatjuk el az állam 
iparpáitolásának kérdésével össze füg­
gésben, utalni az állami üzemnek kér-

Már több Ízben utaltunk arra, hogy 
a kereskedői osztálynak jól felfogott 
saját érdeke követelőén igényli azt, 
hogy minden kínálkozó alkalommal 
mindazok, akik erre, sajnos, még ma­
napság is rászorultak, lényükre, ada­
tokra és eseményekre való hivatko­
zással gyözessenek meg ép a kereske­
dők részéről arról, hogy a kereskedel­
mi és ipari foglalkozások a polgári hi­
vatások legfontosabbjainak sorába tar­
toznak, hogy továbbá még kellő mél­
tánylásuk sem egyéb igaz értéküknek 
kiérdemelt elismerésénél és hogy végre 
a kereskedelmi és ipari osztály köz­
hasznú működés és jelentőség tekin­
tetében az ország bármely foglalkozá­
si ágainak képviselőivel egyenrangúan 
versenyezhet.

Nagy hiba, hogy hazánk felső ke­
reskedelmiiskolái aránylag túlsók egyént 
nevelnek a kereskedelmi bürokráciának.

Károsan befolyásolja végre a ke­
reskedelmi és ipari osztály társadalmi

s egyönletübh, tehát naiiuuosann ér­
vényesülés éretnék el olyformán, lm j 
újabb egyesületek alapítása mellőztél- j 
nők, sőt a már meglevők egy részé-: 
nek egymással való egyesülése vitetnék I 
keresztül, és végre ha az egyesületnek 
egymáshoz, valainenynyinek pedig a 
kereskedelmi és -iparkamarákhoz való 
benső kapcsolata fejlesztetnék,

A társadalom 1 elfogásának a fönt 
jelzett irányban való megváltozása mel­
lett sokkal könnyebben fogja a kormány 
iparfejlesztési politikáját megvalósíthat­
ni. A törekvés erre kétségtelenül meg 
van a kereskedelmi kormányban a mit 
ez a tény is igazol, hogy a lefolyt 
esztendőben is 43 iparvállalatnak adta 
meg a kormány az 1899 : XVTV. tör­
vénycikkben biztositott kedvezménye­
két, mig 16 más esetben meghosszáhí­
tottá a korábban adottakat.

Napról-napra látjuk azt a lörek- 
1 vest is megerősödni, hogy a közhivata­
lok számára csakis hazai iparcikkek

mik csakis
ív is. Nézetünk szerint az aiiam- 

oly iparágak művelését 
szabad üzemeiben megengedni, amely 
iparágak még egyáltalán nem honosod­
tak inog hazánkban vagy a melyeknek- 
meghonositása bár nagy szükség van 
reájuk, a magántőkére nézve arányta­
lanul nagy költséggel és kockázattal 
járna. Más téren azonban az államnak 
nem szabad az amúgy is súlyos viszo­
nyokkal küzdő adófizető magánvállalatok 
versenytársává szegődni és abba kell 
hagynia minden oly iparűzést, ame­
lyet más hazai vállalat megbízhatóan 
és sikerrel üz.

Ezzel kapcsolatosan hangsúlyoz­
zuk, hogy a bérbeadott fegyházipar 
számos iparosunknak igen nagy meg­
károsításával jár s nézetünk szerint a 
kormány sokkal nagyobb szolgálatot 
tenne az országos érdekeknek, de a 
letartoztatási intézetekben munkálkodók 
nak is, ha őket lehetőleg közmunkák­
ra alkalmazná, mig ipari munkát csak-

Manőver.
A „Délsomogy" eredeti tárcz&ja. —

Irta : Zöldi Márton.

Voják Józsefei félelmetesen okos em­
bernek tartották. Kisvárosban mindig nagy 
rospektusnak örvendenek azok, akik vagyont 
tudnak szerezni.

És méltán. A vagyonszerzés, akár­
milyen ideálisan vélekedjünk is, a szellemi 
kvalitásokon kivüt szorgalmat, önmegtartóz­
tatást és energiát feltételez. Voják József 
egyszerű pékmesterből küzdötte lel magát n 
félmilliósok rangosztályába. Csudálatos üzleti 
leleményessége volt. A házat telket, tanyát, 
a mit vásárolt, mintha áldás lebegte volna 
körül. Rohamosan emelkedett az értéke.

És folyton vásárolt. Kgyszev nagyot

néztek az emberek. Ez akkor történt, mikor 
Voják József egy félig rombadölt várkastélyt 
vett meg, aztán nagy költséggel kitataroztattn.

— ebbe belebukik mondották az em­
berek.

Ötvenezer forintot nyert rajta. Mal­
mikor megvette tudta, hogy kinek lógja el­
adni.

Általában szeretet amatőröknek eladni 
j egy-egy szép tanyát, gyümölcsöst, villát. Az 
j amatörök jobban fizetnek. Azok a pooziscrt 
, is pénzt adnak.

Ezt Vojták József nagyon jó tudta, 
ámbár benne nem volt egy póélikus vonás 
sem. Hűvös józan volt mindenben. Még a 
közügyek megítélésében is.

A mi a közügyckel illeti, érdeklődése 
csak platonikus volt. Ö maga sohasem vál­
lalt semmi tisztséget. Az. ilyesmi idő és pénz

pazarlással jár. Még a képviselő választá­
soknál is csak akkor adta le a szavazatát 
ha kocsin jöttek érte és ha nagyon ráért.

Épp ezért mindenki megfoghatatlanak 
találta, hogy egyetlen fiát, Istvánt a katonai 
pályára adta. Huszárnak, Ez tudvalevő nem 
olcsó mulatság. De Voják különösen bele­
vásárolt a luiszárságba. A fiú már hadnagy 
korában ugyancsak dobálta a pénzt. Az öreg 
rövid két év alatt háromszor fizette ki a 
hadnagy uv adósságát.

Aztán jótékony szünet következett. István 
vagy másfél esztendeig szolidul mulatozott 
beérte az apanázszsal. De jól mondja a ro­
mai filozófus Szeneim, hogy a szelídített vad- 

I állatnak nem szabad hinni. Mikor Voják 
István főhadnagy lelt, ismét adósságokat 

I kellett csinálni. Az öreg ismét az előtt a 
j dilema elült állott, hogy vagy kvielálni kell
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Nagy választék hazai férfikelmékben, külüniegessegeií főni 
Női gallér, szallag derékfüzö egyedüli lerakata.

H EISLER FERENCZ és TARS A
Úri Női és férfi divat üzletében SZiGETtfABOTT.

Szállott 
árak!
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is kivételesen és korlátolt mértékben 
engedélyezne.

Említettük fentebb, hogy kormá­
nyaink lehetőleg azon vannak, hogy 
közhivatalaink, azok is, a melyek nem 
állami hivatalok, szükségleteiket hazai 
gazdáknál, iparosoknál és kereskedők­
nél, hazai terményekből és iparcikkek­
ből fedezzék.

Ennek leginkább célhoz vezető 
módja az lenne, ha az ország összes 
társasköreit a kormány hivatalosan fi­
gyelmeztetné a hazai iparnak legbeha­
tóbb támogatására. Azonfelül újból 
kellene az ország összes tanintézetei­
nél alkalmazott tanerőket utasítani, 
hogy a tanuló ifjúságot szigorúan li 
gyelmeztessék a honi ipar támogatású­
ra, ifjú korukban vésve lelkűkbe, hogy 
a hazai ipar pártolása csak olyan ha­
zafias kötelesség, mint a védelmi kö­
telesség teljesítése.

Ha ilyenképen az egész magyar 
társadalomnak vérébe megy majd át, 
mint legtermészetesebb kötelesség, a 
honi iparnak támogatása, akkor remél­
hető lesz, hogy belátható időn belül 
minden tekintetben versenyképes ma­
gyar iparról fogunk beszélhetni es hogy 
nemcsak politikai, nemcsak, jogi hanem 
gazdasági értelemben is szólhatunk 
majd gazdasági önállóságunkról, amely 
megfelelő eszközökkel és némi hazafi­
as áldozatkészséggel megteremthető ak­
kor is, ha Ausztriához való gazdasági 
viszonyunk bármily jogi formán sar­
kal.

látja, ellenben minden más törekvést,- min­
den ellenvéleményt suverén megvetéssel le­
nét. A kritikát nem állhalja, liánom minde­
nektől elismerési, dicsőítést, mngasztalást 
vár és kivan. Ezért olyan szapora nálunk 
minden kis közéleti tevékenységért a jegyző 
könyvi köszönet, ezért olyan sok az olajba, 
ecetbe, vízbe festett arckép s ezért alakul 
annyiszor kolduló és hálálkodó deputáció s 
ez a magyarázata annak a vitának is, mely 
ennek az újságnak egy másik rovatában most 
is még folyik. Pedig ez a szokás, felfogás 
és irányzat oly nagy ellensége minden egész­
séges közszellemnek és fejlődésnek, hogy 
Eger nagynevű bíboros érseke is felemelte 
ellene intő szavát és mondotta ezeket á nagy- 
bölcsessógü szavukat : ... „én abban ki­
töm Magyarországnak bizonyos irányú ha­
nyatlását, hogy nagyon bura kezd kapni a 
kölcsönös dicsőítésnek sziiksto/rzete, a mi ha­
tározottan megtéveszti az embereket ti k >- 
lelességteljesités utján. Mert a magaszialás, 
mint Kossuth Lajos mondotta, olt kezdődjek, 
a hol a kötelesség végződik. De mivel a kő j 
telesség seholsem végződik, a magasztalé :nk j 
sehol sincs helye, akár Istenre vonatkoztat- J 
juk a „'kő lel ességeinket, akár embert Irtainkra. ] 
Az istent szeretnünk kell teljes erünkből, 
minden akaratunkból : hál azután mi maiad í 
még hátra ? ! És „szeresd felebarátodat, mini 

I lenmagadat.“ Mérték ebben sincsen. Nagyon I 
szeretném, ha. szőkébb korlatok közé szói it- 
talnék a magasz’alásnak beteges szükségér- , 

i zele, mely sok értelmi megvesztegetésnek a 
I forrása.“

akciónak. Hogy u kertészkedés és gyümölcs­
termelés mily jelentékeny jövedelmi forrássá 
válhat, igazolhatja Kecskemét város példája, 
ahonnét az idén 60 vuggon kajszin baracot, 
8 — 10 vuggon salátát ugyanannyi uborkát és 
óriás mennyiségű dinnyét, szőlőt szállítottak 
Budapestre, Pécsbe, Berlinbe. Nem lehet hát 

I kicsinyeim a kertészkedés és gyiimölcstermo- 
i lés nagy jelentőségei. Hát mihozzánk clér- 
kezik-o a népmentési akció ? Nagy szüksége 
volna rá I üld mii velő népünknek. Földje oly 

! kevés, hogy a most szokásos gazdálkodással 
elég jövedelmet nem adhat. Nálunk igazán 
nagy haszna volna, ha kertészkedésre s gyü­
mölcstermelésre lehetne kapálni a népet és 

I szervezni lehetne az értékesítést. Itt azon­
ban nem törődnek a nép sorsával. Máshol 
■i pap, tanító, jegyző gazdasági vezetői is a 
népnek. Nálunk a közigazgatásnak sejtelme 
sincs róla, hogy a népgondozás első hiva­
tása. a plébános haszonélvezetében levő papi 
birtokét nem a szegény borvámjainknak ad­
uk herbe, bár a napokban lefolyt kath. nagy­
gyűlés is kimondta, hogy a lehetőségig kis 
gazdáknak adandó a papi vagyon bérbe, a 
tanítói kar pedig hivatalnok testület lett. mely 
ép oly kevéssé törődik a népjólét előmozdítá­
sával, mint a nagyszámú intelligenciának töb­
bi tagjai, lgv aztán durvul, szegényedik a 
a nép s rabjává lesz lassankint a pálinkának 
és szocializmusnak, ha csak a gazdasági 
egyesület segítő munkáját mielőbb ki nem 
terjeszti rája is. ({/•&•)

Apró megjegyzések.
Aki nálunk közpályán mozog, valami i 

kis közéleti tevékenységet kifejt, ha hozzá 
még vagyona vagy jövedelme is van, az ma 
gát csalhatatlannak, minden dologban tekin­
télynek képzeli, minden cselekedét helyesnek

A Somogymegyei gazdasági egyesület 
a megye 17 közvégében háziipari a, okszerű 
gazdálkodásra, kertészkedésre és gyümölcs­
termelésre oktatja az idei tél folyamán a né­
pet, a földmivelósi miniszter pedig anyagilag 
segíti működésében. Szerencsés községek ! 
Harcsak megértenék a segítő akció jelentő-1 
ségét s mentői jobban hasznukra fordítanák 
a tanítást, ami anyagi és értelmi fejlődésük­
nek biztos alapja lehetne. Ma már sok köz­
ség élvezi és áldja hasznát az ofnjla segítő

Pesti rigmusolv
Az Angolok Pesten.

Good by ! Good by I • kiáltom én most, 
S „Good save the King“ ezt dmlolom,
Es ezzel túladtam egészen 
Az angol tudományomon.
Lordok, missok, ladyk, bocsánat.
Hogy brit szókincsem ily sovány,
De hisz Magyarhon Angliától 
Nagyon, nagyon távol van ám !

a fiával, vagy kifizetni az adósságot.
Ez egyszer még az utóbbira szánta 

magát, de elhatározta, hogy utoljára. Meg 
is mondta a fiúnak.

— Annak semmi értelme sincs, hogy 
keservesen szerzett vagyonomat oktalanul 
elprédáld. Ha meg nem becsülöd magadat, 
jöhetsz haza megyei írnoknak.

Azzal haza utazott. Félévig rendesen 
ment a dolog, de aztán ismét prezentállak 
neki néhány váltót. Az öreg nyugtalanul járt 
fel s alá szobájában. Félóra után döntött, 
azután kiment a vasútra és elutazott Er­
délybe, abba a városba, a hol a fia szolgált.

Inkognitó érkezett, s még az este lei­
keresett egy hírhedt örmény uzsorást. Így 
szólt hozzá :

— Uram, akar ön rizikó nélkül kész­
pénzben ezer forintot keresni.

A rálasz igenlő voll. Még olyan uzso 
rás nem termett, a ki hasonló ajánlatot ri­
degen visszautasított volna. Az öreg Vojak 
kitett az asztalra húszezer forintot és igy 
szólt:

— Ezt a pénzt aprónkinl kölcsön fogja 
adni Voják István főhadnagy urnák, a kinek 
mellesleg szólva, én vagyok az apja.

— Értem.
— Úgy kell intéznie a dolgot, hogy 

legalább hatvanezer forint áru váltót szerez 
tőle. Ha többet, annál jobb.

— Értem.
— A váltók természetesen az én lu 

. lajdonomat fogják képezni. Mihelyt átadja, 
azonnal leolvasok önnek ezer forintot kész­
pénzben.

— Hogy érti ezt ?
— Úgy hogy az ön fiának összesen öt­

száz forintot tudtam kölcsön adni.
— És milyen váltót szerzett tőle ?
— Ezer forintosat. Nem mertem töb­

bet kérni.
— Jól van csak várjunk.
De bizony hiába vártak. A főhadnagy 

félévig nem jelentkezett az uzsorásnál. Mi 
I lelte V kérdezte az uzsorás aggodalommal— Meglesz. . .

Mindezt hamarosan írásba foglalták, s ; eltelve, 
az öreg Voják haza utazott. 8 .ámítása egy- j Megtudta. A főhadnagy egy szegény 
szerű logikus volt. Az uzsorás egyszerre j leánynak udvarolt, s ez távol tartotta a za- 

I fogja a váltókat perelni, s akkor ö megje-1 josabb, költségesebb mulatságoktól. Ezt meg 
11enik s beváltja a váltókat a főhadnagy ! is irta az öreg Vújaknak. Így végezte levelét, 
j anyai örökségének terhére. így abból meg- ■ „Az ön fiával nem lehet semmire se 
ment negyvenezer forintot, aztán kvietállat- j menni. Képzelje, a váltó lejárainál három- 
ja a (iát, s ot hon majd elbánik vele. száz forintot fizetett a zsoldjából.“

Egész nyugodtan várta a fejleménye- i Az üreg Vójuknak megcsillant a szé­
ket. Mintha üzletről lenne szó. Nem jó üz* 1 mc. Ismét elutazott erdélybe, ahol tüviröl- 
let, de valamit mégis meg lehet menteni a j hegyire megtudta, hogy ki az a szegény to­
kárból.

— Félév múlva isinél megjelent az 
erdélyi helyőrségi városban az örmény uzso­
rásnál.

— Hogy állunk ? kérdezte.
— Rosszul, hangzott a savanyu válasz.

ány a ki fia jellemét úgy átalakította.
Úgy intézte a dolgot, hogy a leánnyal 

négyszom között találkozott. Szegény arva 
leány volt, ki zongoruleczkékből élt.

— Kisasszony, mondotta, a leányom 
zongoraleczkét óhajt önnél venni.
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Ti vondígjáró nyurga brillek,
Most láthatjátok unta lan,
Hogy Magyarország Angliától 
Valóban nagyon messze van.
De mig c távol bennetek csak 
Duzzasztja az önérzetet,
Ránk, Magyarokra ez a távol 
Csupán leliangolás lehet.

Mert váltig hasztalan dicsértek 
Bennünket agyba-főbe itt,
S hiába tapsoltok minekünk,
Látván o hon szépségeit, —
— Tudjuk, hogy a fényen keresztül 
Látjátok jól az árnyakat,
Látjátok szivünk rejtőkében,
Hogy fájó kényre köny fakad.

Szülöttei szép Angliának,
Nagyon jól tudjátok ti rég,
Hogy egy ország üdvéhez ékes 
Paloták sora nem elég.
S mi éreztük, ha bus szemekkel 
Csodáltuk szép hazátokat,
Hogy csak oly ország boldogulhat, 
A mely független és szabad !

Fenő.

— Haza hozzák Rákóczi 
hamvait. A miniszterelnök átiratban 
értesítette a főváros polgármesterét, 
hogy II. Rákóczi Ferencz fejedelem és 
Thököly hamvait a jövő hó 28-án 
hozzák Budapestre, ahol estig lesz, 
aztán leszállítják Kassára, illetve Kés­
márkra.

— Szent Mihály. Szombaton volt szent 
Mihály napja, amely az ősz beköszöntél je­
lenti. E naptól kezdve este 7 órakor és reg­
gel.,5 órakor harangoznak.

— Kossuth és Széchenyi szobor Cső 
konyán. Nagy ünnepségre készülődik a so- 
mogymegyei Csokonya község. A jövő hó 14-én 
leplezik le ott Kossuth Lajos és Széchenyi 
István gróf szobrát. Előbb a Széchonyi-szob- 
rol leplezik le, melynél az ünnepi beszédet 
Szalóky Dániel tanító fogja tartani. Utána a 
Kossuth-szobor leleplezésénél Arany Bálint 
tanító tartja az ünnepi beszédet. A leleple­
zést bankett követi. A leleplezési ünnepsé­
gen Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter s több országgyűlési képviselő is meg 
fog jelenni.

— Eljegyzés. Yasskó Árpád szab, szt. 
királyi körjegyző eljegyezte Koszok Aranka 
kisasszonyt Pécsről. Gratulálunk.

— Jom-kippur. Izraelita polgártársaink 
legnagyobb ünnepe az engesztolés napja 
tegnap volt. E napon böjtben és áj tatosság­
ban vezekel a zsidó folekezot minden hithü 
tagja. A bünbáuás napja kcgycletcs nagy 
ünnepe az izraelitáknak. Szigetvár és vidéke 
izraelitái e napon zsúfolásig megtöltötték a 
helybeli díszes zsinagógát és ájlatoskodtak.

— Elhunyt gór. keleti esperes plébá­
nos. Bolyarits Szvetozár gör. keleti esperes- 
plébános, volt ungvári tábori lelkész, Pécs 
és Szigetvár adminisztrátora, életének 57-ik 
évéken Bátaszéken meghal...

— Az őszi sorozás. A sorozás október 
10-ikétöl november 30-ikáig tart s a besoro­
zottak december 31-én fognak bevonulni. A 
miniszteri rendelet nérniképen módosítja a 
sorozási eljárást, mert elrendeli, hogy egy 
nagyközségből való kalonakötelezetteket egy­
szerre sorozzák be, a kisközségekből való­
kat pedig kisközségenlfflil vizsgálja meg a 
sorozó bizottság. Ujilás az is, hogy az egyévi 
önkéntesjelöltek külön csoportban s ahol 
csak lehetséges, a többi kalonakö telesektől 
elkülönítve vizsgálandók meg,

— Járási számvevők kinevezése So­
mogybán. A pénzügyminiszter Somogyvár 
megye térülőiére nézve a csurgói járásba 
Láposi Hegedűs Zoltán kolozsvári számlisz­
tet, az igaliba Schmidt Rezső sepsiszenlgyör 
gyi sz. tisztel, a marczaliba Koncskó István 
rimaszombati szám lisztet, a szigetváriba Pil­
lepich János sátoraljaújhelyi számtisztet, a 
tahiba Simon Gyula Ipolysági állami végre­
hajtót, a barcsiba Kérész Jenő áll. gyermek- 
menhelyi tisztviselőt, a lengyeltótiba Tavi 
János kaposvári számgyakornokot, a nagya­
tádiba Molnár Béla dicsőszentmártoni szám 
gyakornokot, es a kaposvári járásba Izsák

— Harminckilencezer nyolcszáz kor ona 
aszfaltért. Azt hinné az ember, hogy valami 
nagy városban készült a fenti összegű as fol­
tos ui, pedig dehogy is. — Bizony t. olva­
sóm az itt készült nálunk Szigetváron. És 
ebben az évben keresett ennyit a mi kis pát­
riánkban a „Magyar asfall részvény társa­
ság“ daczára annak, hogy szegény a com- 
munitás. Különben dicséretre méltó a ház­
tulajdonosok ezen áldozat készsége —- de 
az igazat megválva sok szegény mégis meg­
sínyli ezt a divatos—de jó utat.

— Körorvosok államosítása A belügy­
minisztertől sürgős megkeresés érkezett So- 
inogyvármegye alispánjához, mely szerint 10 
nap alatt terjesszék fel a megyében működő 
körorvosok neveit, működési körüket, továb­
bá fizetésük és úti átalányuk összegéi. Ez 
azért vált szükségessé, mert komoly tanács­
kozások folynak a körorvosi állások államo­
sítása ügyében.

— Puska helyett gabona. A barcsi 
csendőrség a héten adóalól elvont lőfegyve­
rek után, kutatott Horváth (Bencze) István, 
Simotics Imre, Oryovdn József barcsi és Vö­
rös Ferencz pálfalusi lakosoknál. Ez alka­
lommal azonban más leletre akadlak a 
csendőrök a szegény napszámosoknál, még 
pedig Horváthnál 200kgr. búzát, 64kgr. ten­
gerit, Simoticsnál 55 kgr. tengerit, Orgován- 
nál 75 kgr. búzát és Vörösnél 65 kgr. bú­
zát találtak. Kikérdezték az atyafiakat,hol vet­
ték a gabonát? — Mire hosszas vallatás után 
beismerték, hogy ök König és Strasser ezég

Lajos erdödi számollcnört nevezte ki. Ki-1 barcsi raktárában mint napszámosok vannak 
nevezetlek működésüket október ciso napja.- j alkalmazva és a magtáros tudta nélkül, min- 
vul már meg is kezdik. j c|ennHp mikor hazamentek, zsebjeiket és

— Nem az ujöor halasa miatt, de azért, tarisznyajiikat gabonával megrakták. Ebből 
mert régi haragosa Dencsházi József islván- Ug j10gy s0]x- kicsi sokra megy, még
dii szöl lőcsősz Gergő ferencz polgáruaii, j t0pás]JÓ| @red jä — de az is igaz, hogy

ddig jár a korsó a kútra mig eltörik.azért állta útját a napokban a szőllöbon és 
földhöz vágta s ütlegelte. De Gergő sem volt 
rest, hanem elővette a bicskát és megszűr- 
kálla támadóját. Mint az orvosi látleletből 
tudjuk, egyik sem panaszkodható, mert mind­
ketten alaposan helybenhagyták egymást. 
Szóval most kvittek.

— HÓ és fagy. Az ország minden vi­
dékéről ma újabb hózivatarokat és nagy 
fagykárokat jelentenek.

— Kérem.
— De nekem egy kis skrupulusom van.
— Mi az ?
— Azt hallottam, hogy önnek egy fess 

főhadnagy udvarol.
— Bocsánatot kérek, mondotta a leány 

energikusan, ahoz senkinek semmi köze, s 
ha ön kétkedik tisztességemben. . . .

— Isten ments! De a világ, tetszik 
tudni, a világ. Egész más, ha az a főhad­
nagy a vőlegénye lenne..........

— Nem lehet..........
— Miért?
— Rögtön.
— Bizonyos abban?
— Egész bizonyos.
Az öreg zsebébe nyúlt, s kiolvasott az 

asztalra huszonnégyezer forintot.
— Nohát itt a kuuczió, lessék hozzá 

menni 1
A leány afeza hirtelen elpirult. Nem 

tudta elképzelni hirtelen, hogy mi történt. 
Az első impulzusnak engedve, sértődötten

mondotta.
— Uram, önnek nincs joga. . . .
— Az öreg közbe vágott. . . .
-- Kérem, kérem, semmi sértegetés. 

Ilyen közeli rokonok között. . . .
— Közeli rokonok ?
_ No men, én vagyok ludnillik az Ist­

ván apja.

Még az este az öreg Yojnk leszámolt
az örmény uzsorással.

_ Önnek alku szerint összesen ötven
forin* jár.

— De kérem . . .
— Ja miért nem ügyeskedett ?
Az uzsorás zsebre vágta az ölvén fo­

rintot és szomorúan rázta a fejét.
— Nem mennek az üzletek, schogy-

sem mennek. . . .

\§j (to)L‘

— Szüreti mulatság. A ró in. kath. le­
gény-egyletnek vasárnap este a vasúti ven­
déglőben tartott szüreti mulatsága általában 
véve sikerültnek mondható. Bővebb rofcrá- 
dát a mulatságról nem küldtek be hozzánk.

— A szigetvári rém. kath. kántori ál­
lásra tegnapig összesen 12 pályázati kérvény 
érkezett az elöljárósághoz. Eddig a követke­
zők pályáztak: Hiúira Vidor, Júlia. — Pál 
Venezel, Gyorgyó szt. Miklós.— Willi Rezső, 
Magyarkanizsa. — Ördögh Gyula ICézdivá- 
sárhely. — Dudás Géza Kolozsvár.— Csiszár 
Pető Csikvárdótfalva. — Almásig Pál Kiskun 
Dorozsma. — Szemler János Okorvölgy. — 
Döry Ernő A posta g. — Mádon Kálmán Dom­
bóvár. — Büki Kálmán Szolnok és Mosonyi 
Ferencz Somberekről. A pályázatok a mai 
napig voltak beadhatok.

— Az áruló gomb. Sikerüli fogást csi­
nált a lakócsai csendőrség a héten. Ugyanis 
Balázs József, Illés József és Pupp Szekeres 
József drávafoki lakosok éjnek idején öreg 
Sanda József pajtájából mintegy 3 móler- 
mázsa gabonát elloptak és azt Nemes Nag\ 
János ismert orgazdához szállították. Az eset 
úgy derült ki, hogy Sandó pajtájában, hol u 
lopás történt egy kabát gombot találtak. Ez 
a gomb vezette nyomra a csendőröket, mert 
Balázs kabátjáról hiányzott és egyezett a 
többivel. Természetesen a tagadás mit sem 
használt ezekután, hanoin be is vallottak 
mindent a tettesek, kiket lopásért és orgaz­
daságért feljelentettek.

\ \ \ V
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— Az uj adótörvény. A kormány tud­
valevőleg programmjába vette, hogy az adó­
törvényt reformálni fogja. Most, mint hiva­
talosan jelentik, Wekerle Sándor pénzügy mi­
niszter egy uj adótörvényen dolgozik.

— Összedől a városháza. Nagy ribilliót 
és ijedtséget keltett a városháza épületében 
az, hogy Oscsodál Gusztáv kereskedő üzle­
tének egyrészében a boltozat veszedelmesen 
megrepedt és bodöléssel fenyeget. A repedés 
éppen a városi pénztári iroda alatt van. A 
hivatalnokok alig mernek már bemenni, mert 
attól félnek, hogy egy szép napon rájuk dől 
az egész rozoga alkotmány. Éppen ezért már 
életüket is biztosították és minden reggel 
fájó szívvel búcsúznak el családjaiktól, mert 
nem tudják, hogy délben viszontlátják e is­
mét kedves hozzátartozóikat. Miután ilyen 
veszélynek és kétségbeesésnek annyi embert 
nem szabad kitenni, ennélfogva és az igazai 
megvallva, most már nctuális kérdéssé vált 
a düledék városháza építésének kérdésé. Mint 
tudjuk e tárgyban az elöljáróság legközelebb 
előterjesztést fog tenni a képviselőtestületnek.

— Uj politikai párt. A magyarországi 
keresztény szociáiisták kongresszusán tár­
gyalták azon indítványt, hogy mondja ki a 
kongresszus, hogy szükségét látja egy radi­
kális kér. szociálist» pá.rt alakításának. Hosz- 
szubb eszmecsere után a kongresszus nagy 
többséggel kimondta, hogy a radikális keresz­
tény szociálista pártot megalakítja.

— Tolvaj cseléd. Amit meglátott, azt 
nem hagyta ott, ha mindjárt a másé is volt, 
Szabó Juli cselédleány, ki Yikár Árpád ma- 
gyarladi ev. ref. lelkésznél szolgált. Ez az 
enyveslcezü hajadon nem csak a gazdájától, 
de lét másik cselédtársától is nagyobbmeny- 
nyiségü ruhanemül lopott. A csendőrök azon 
ban visszaszerezték tőle és feljelentettek az 
ügyészségnél.

— Vásári forgalom. A Szt. Mihály napi 
országos vásárunkon felhajtatott szarvasmar­
ba 869 — ló 1778. Összesen 2647. Elada­
tott szarvasmarba 569 ló 308 összesen 877 
drb. jószág. A másnapi kirakódó vásár is 
meglehetős volt.

— Születés — házasság és halálozás.
A lefolyt szeptember hónapról a szigetvári 
anyakönyvi hivatal a következő jelentést 
adta ki : Született 11 fiú, 5 leány, összesen 
16. Házassájjkötés szeptemberben : Szilágyi 
István ref. Stéger Hennin rk. PálíTy Károly 
ref. Kovács Ilka rk. Elhunytak Nyary Erzsi 
15 éves, Partinger Katiczu 2 hónapos, Kuli 
István 61 éves (kőrhj Háiszler Kerencné 
Turbóki Teréz 28 éves, Horváth Ferencné 
Kondor Anna 67 éves (kúrh.) Zdellár Mari 8 
hónapos, üzv. Frank Mihályné Gzár Teréz 
60 éves )kórh.), Kovács József 71 éves(kórh ) 
Horváth Erzsi 2 napos (kórh..), Fried Ede 
halvaszületett leánya, Kovács Eszter 60 éves 
(kórh.), özv. Kovács Andrásiul Czigelédi An­
na 45 éves, Garzon István 71 éve? (kórh.), 
Sclmller József 58 éves, Orsós Anna 85 
éves, Takács Lászlóné Tóth Julia 26 éves 
(kórház). Összesen 16. __

— Véres verekedés a dióért. Ifj. Ka­
szás Ferón ez helybeli lakos jelentette az őr­
sön, hogy f. hú 23-án délután szülei öreg 
Kaszás Ferencz és neje, kik Herczeg József 
és nejével egy bérházban laknak, a diófa 
termésén nem tudván megosztozni,—össze- 
v esztek, ö a nagy lármára a szomszédból

átment, amikor látta, hogy Herczeg az ő 
édesanyját löltaszitolta, erre neki ugrott es 
torkon ragadta, do Hcrezegh a szobába me 
nekiüt és öt is magával vonszolta. Ezt hitt a 
llerczegné, férje segítségére sietett, mert azt 
hitte, hogy Kaszás megfojtja az urat é.-> egy 
hosszú konyha késsel ballábát keresztül szúr­
ta ifjú Kaszásnak, ki súlyos sérülést szenve­
dett. Az csel a bíróság elé kerül.

— Fölemelt kamatláb. Budapestről je­
lentik : Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa 
legutóbbi ülésen elhatározta, hogy a kamat­
lábat egy fél százalékkal fölemeli.

— Drágaság. Ezzel a címmel bátrán 
állandó rovatott lehetne nyitni. Ma egyik, hol­
nap a másik, közszükségleti cikkünknek sző 
kik lel az ára. És ha még csak esztendőben 
egyszer történnék ez. meg egy-egy áruval. 
Be nem úgy van. Némely áru ez. évben mar 
másodszor, harmadszor csinál szökő ugra.-l 
.. közönség zsebére, ami pedig ma sem (el­
tebb, mint ezelőtt. A kereseti viszonyok nem 
lioiry javulnának, de kevesbednek. Minden­
kitől az lehet hallani, hogy a megélhetési 
viszonyok súlyosbodnak és ezzel a gyárak 
nem sokat tőrödnek. A munkásmozgalmak 
Icai indokolják meg a gyárosok és akár igaz 
a kifogás, akár nem, egy bizonyos és pedig 
az. bogy a jó közönség issza meg a levet. 
Ma ez, holnap ismét más drágul meg. 
Vájjon hová jutunk, ha ez Így megy nap­
nap után ?

vállalom, 
ismétlem, 
mindazon 
viszonyai

A helyi telefon.
A közönség figyelmébe.

A helyi távbeszélő központ a beli öldi 
helyközi (interurban) forgalomba bevonatott.
A távbeszélőt a kir. posta hivatalban nem 
előfizetők is igénybe vehetik, ha a szabály- 
szerű dijat lefizetik.

A beszélgetés dija nem előfizetőknek :
a) a városi előfizetőkkel - 20 fillér
b) a környékbe 1 korona
c) a helyközi (orsz). forgalomban 2 kor.
A környékbeli hálózathoz tartoznak :

Pécs, Szigetvár, Komló, Pccsvárad, Bar. Szt. 
Lőrinc/, Bar. Bales a, Bar. Selyo, és Siklós 
telefon központok és az ezekkel összekap­
csolt előfizetők.

Más városban lakó nem elöfizeltökkel 
is lehet távbeszélőn beszélni, lm ezek előző­
leg (meg határozott időre) meghivatnak az 
ottani távbeszélő hivatalba.

Ez történhetik :
1. ) levél vagy távirat utján,
2. ) a távbeszélő hivatalok közvetíté­

sével. Ennek dija a környékbe 40 filler az 
országos forgalomban 1 korona.

NYILT-TÉR.
Kze„ rovat alatt közlőitekért nem vállal feletó*»é<«l a s*erkes*l6

Vi$zoijVák$z Diichon Ödön unnak
a „Dólsomogy" 39-ik számában Caesart han 
gon megjelent és magyarutezai nyelven Írott 

epés válaszára.

A üélsomogY 38-ilc számában „egy nír- 
ulczai lakás“ aláírással megjelent czikk Író­
ja én vagyok. Si 'telt készséggel kijelenteni 
Dachon Ödön urnák, hogy vau bennem any- 
nyi morális erő, hogy o czikk tartalmáért a 
felelősséget vállaljam ; phisikai erőm korom­
mal járó gyengeségnél fogva kevés ugyan, 
de hát én válóban nem értem, minek ide a 
pilisieni erő 7

Nem tartottam szükségesnek, hogy a 
kérdéses czikkot névaláírásommal ellássam, 
nem azért, hogy anonym kívántain maradni; 
hanoin mert Duciién Ödön uron kívül úgyis 
tudta mindenki, hogy a czikk Írója én va­
gyok, madarat a tolláról lehelvén megismerni, 
nem azért. —- mert tisztába voltam azzal , 
hogy polgári származású nevein a czileknek 
előkelőségét és érdekességet amúgy som 
kölcsönözhet, nem azért- mert tisztában vol­
tam az iránt, hogy a czi lekben foglalt igaz­
ságok a közérdeklődési amúgy is felkeltik, 
mert kutforrása a ,közvélemény“ s végül 
nem azért — mert tudtam, hogy a czikk 
hutása Így is elmaradhatatlan. Örömmel 
constalálom, hogy Duc.hon Ödön ur, valószí­
nűleg e czikk hatása alatt mar is kijelentet­
te, hogy ö lesz az utolsó ezek után, ki a 
vízvezetéket házába be fogja álMani. Gon­
dom lesz rá, hogy se első, se utolsó no le­
hessen.

Midőn a ez ilc le szovzösséget 
az abban foglaltuk tártál nát 

i s kijelentem e helyűit is, hogy 
urak leik Szigetvár jelen anyagi 

i mellett is a vízvezeték létesítését akar­
jak, cgytoi-egyig önzők és könnyelmű 
hazard játékosok. — Készséggel elismerem,

I hogy üdvös lenne kényelmi és legyen,
; közegészség! szempontokból is annak lé­
tesítése, de kérdem mehet-e minden tlidö- 
beteg Abbáziába, és gyomorbeteg Karls­
bad ha 7 Bizony nem. Ezért Szigetváron je­
lenben a vízvezeték létesítését akarni, egy­
szerűen nagyzási hóbort, ha meggondoljuk, 
hogy a vizvezetöesönelc időnlcinl visszatérő 
eldugulása kiszámíthatatlan összegbe kerül­
ne és hogy a könvohnü vizpocsékolás miatt 
előbb-utóbb szükségessé való csatornázás 
egy negyed millió koronát nyelne el. Nem 
hagyom magúin bombaszticus frázisokkal 
len orizáltatni, nem adok sein ni más varosok 
példájára, sem egyik ma ik gazdag ur és 
ifim* sértegető véleményére, hanoin minden 
törvényes eszközt felfogok használni, hogy a 
veszedelemtől és az adósságcsinálástúl váro­
somat megmentsem. Ondion Ödön ur czik- 
Icében olvasott és városunkban dúló ka­
nyaróról és vörhenyröl én ugyan mit sem 
tudok, de az is bizonyos, hogy ezen indok 
egészen uj elöltem.

Szigetvár tudvalevőleg fejlődésének 
gyermekkorát éli. Egy nagyúri család ki­
apadhatatlan ncmosszivüségc s áldozatkész­
sége folytán, nem különben Olay Lajos kép­
viselőnknek a város ügyei körűi tanúsított 
Luzgó fáradozása következtében városunk az 
utolsó 15 év alatt többet fejlődött, mint a mull 
egész század alatt. Egyik középület- és cultur- 
iulézméuy a másikat éri, jómódunkban V 
Asphallirozlulutik ha tetszik, ha nem. — Al­
junk meg egy kicsit, tegyünk a város erejét 
orössen igénybe vevő alkotások után egy 
pontot, s legyen a vízvezeték a jövő zenéje.

Tapasztaljuk az emberi életben is, 
bogy a gyermekek hirtelen nagy fejlődése 
legtöbbször korai halált okoz, félös ; hogy 
igy jár szeretett városunk is, a gyors fejlő­
dés következtében, kifogy belőle a levegő, 
összes alkotásai problcmaticussá válhatnak. 
Teliát „vii/eant consoles, ne (juhi respnblica, 
detrimenti capiat.“

Fentartom Ondion Ödön ur tagadásá­
val szemben is, hogy a vízvezeték az ö dé­
delgetett ügye, közbelépése akasztotta meg 
városunknak már 2 évvel ezelőtt hozott ha­
tározatának végrehajtását, s hiszem nem 
fogja tagadni, hogy minden egyes hosszabb 
elutazása alkalmával gondoskodott arról, 
hogy a vízvezeték ügye távollétében le ne 
tárgyalta ;sélc. livlala refero.

Ondion Ödön ur sértegetései som en- 
goinet, sem a közönséget nem lepték meg, 
kifakadására elvoltam készülve, de a 
nagy közönség iránti köteles figyelemből nem 
követein öt c téren. Elvoltam készülve min­
denre, de hogy a múltkori czilckcinot a vár- 
utezni csatorna ügyének mistificálja, arra
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nem, mórt való ugyan, hogy Duchon Ödön 
urnák u kérdéses csatorna ügyben szűk­
keblű indítványa adta kozembo a tollat, de 
czikkem elején mindjárt kijentém, hogy u 
közgyűlés határozatába belenyugszom, mint 
a hogy belenyugodtam is, czikkeinet egyébb- 
ként eszmetársitás folytán a vízvezeték ügyé­
nek szenteltem.. Ezt mindenki érzi és tudja, 
csak Duchon Ödön ur nem. Nem tehetek 
róla.

Duchon Ödön ur önmagának túlbecsü­
lésében azt vágja szemembe, hogy én a 
várutczai csatorna ügyét szemérmetlen ön­
zéssel szolgálom Hála Isten, ezt Szigetváron 
senki sem hitte el. Mégis ha Duchon Ödön 
ur bizonyítja, hogy én a várutczai csator­
nának kiasphaltiroztatása tárgyában illetékes 
helyen akár szóval, akár Írásban csak egy 
lépést is tettem, ez esetben valóban én le­
szek Szigetvárnak legarczátknubul, legszo- 
inénnetlenebhül dolgozó és önző polgára. 
De ha nem tudja bizonyítani mint a hogy 
nem is fogja tudni, ez esetben is megelég­
szem a közönség Ítéletével, mely reá in csak 
felemelő, rá nézve pedig lesújtó leend. Az 
olvasó közönség ízlésére való tekintettel 
mellőzök minden drasztikus kifejezést, mely­
nek használatához pedig szent jogom van.

A piszkos gyanú vádját is visszautasí­
tom, mert úgy a múltban mint jelen czik- 
kemben is nyilvánossan apostrofáltam a víz­
vezeték apostolait. Elismerem, hogy czik- 
kemböl a sértési szándék nélkül odavetett 
„római fürdő és hollandi kert* — mi egyébé­
ként Szigetváron szálló ige — kimaradha­
tott volna. „De kinek nem ingo ne vegye 
magára.'1 Ezen hanyagul odavetett megjegy­
zésem azonban nem jogosította fel Duchon 
Ödön urat az otromba sértegető megjegy­
zésekre, miket ezennel visza utasítok. Le­
gyen meggyőződve Duchon Ödön ur, hogy 
hatásra számított drasticus czikko után sem 
tart engemet Szigetváron önön kivül senki 
szemérmetlen önzőnek és •piszkos vádasko- 
dónuk. ön pedig legyen boldog hitében.

A 25 éves múltjára való hivatkozás 
bátran elmaradhatott volna, nemcsak azért 
mert ez Öndicséretre lett kiaknázva, a mi 
pedig mindig bizonyos kellemetlen szaggal 
jár és egyébként is, a közönséget hidegen hagy­
ja, hanem azért is. mert én e múlthoz nem 
nyúltam. Én Duchon Ödön urnák egyszerűen 
a vízvezeték ügyébe tanúsított merev ma­
gatartása ellen foglaltam állást. Azt hiszem 
azonban, hogy azon ténye a midőn városház 
hoz benyújtott panaszával a házához vezető 
járda szélén lakó polgárokat köztük szegény 
özvegy asszonyokat — a járda asphaltiroz- 
tatására szoritatott, nem az említett kor­
szakra esik. Avagy talán őzen eljárása is a 
közérdekben történt ? Lehet; hogy azon a 
vidéken a tyúkszem járvány dühöngött.

Köztevékenységro én nem hivatkozha­
tnia, de azt merem én is felemelt fővel állítani, 
hogy a ki engem a közügyek terén önzet­
lenség — és szemérem hiányaival vádol 
az egyszerűen rágalmaz.

Czikkező ur azzal vádol ; hogy a vi­
zet is irigylem tőle, mondhatom, hogy azon 
sok hibáim és fogyatékosságaim között — 
a melyeket czikkiró ur is ismer, s a melyekre 
valószínűleg gondolt akkor, midőn engemet 
jelen reám nézve kellemetlen czikk megírá­
sától elrettenteni akart — az irigységet ezt 
a rut indulatot még Diogens lámpájává 1 
sem fogja feltalálni. Nem irigylem én sem 
vizét, sem borát, sem ökrét, som lovát.Val­
lásos ember vagyok, csak Istent imádok, 
aranyborjút nem 1 — (fi* parancsolat )

,DÉLS0M0GY“

Mindig hódoltam azon elvnek, hogy 
mindenki, kit képességei és tulajdonságai 
minősítenek, legyen az első az egyenlők kö­
zölt, do ne az Aesopus mesebeli oroszlán, 
mely mindig azt dúdolja : „ego prímám tollo 
nominor quoniam leoa Ilyen mesebeli orosz­
lánnak tartom én Duchon Ödön urat vá­
rosunkban. A gyengéket és az ellenvélemé- 
leményen levőket sajnos irgalom nélkül el­
gázolja.

Duchon Ödön ur, Jákob lajtorjáján állva 
nézi a világot, pedig oly magasra nem hat fel 
embertársai szeretető. Ha ö a képzeleti ma­
gasból leszállói és embertársai közé pedig 
felemelkedni akarna ; más szemmel nézné^a 
világot, nem kicsinylené embertársait s nem 
sértegetne olyanokat is, köztük engemet kik 
őt nem sértegették.

Legyen több altruizmus és kevesebb 
egoizmus jelszavunk, akkor legalább a köz­
ügyek terén találkozunk.

Szigetvár, 1906. szept. 29.
Tóth István

üyyvcd
várutczai lakos.

Nyilatkozat.
Alulírott ezeuel kinyilatkoztatom, 

hogy Horváth Ödönné úrnőre vonat­
kozó megjegyzésemet tréfából, minden 
sértési szándék nélkül tettem. Mégis 
ha ez által netán ö—vagy férje magu­
kat sértve éreznék, — kötelességemnek 
tartom, hogy minden alapot és komoly­
ságot nélkülöző megjegyzésemért tőlük 
ez utón is bocsánatot kérjek.

Szigetvár, 1906. Szept. 29.
Káin Károly.

Szerkesztői üzenetek
K. 1. Budapest. Levél megy. Üdvözlet.
T . . h J . . . . n urnák helyben. Miután köz­

érdekű dologról lévén szó, készséggel adtunk helyt 
„Közönség köréből’‘ czimü rovatunkban úgy az Ön, 

mint D. ur cikkének. Egyforma mértékkel mértünk 
és mérünk. Do miután jelen cikk már kettőjük közötti 
polémiát képez ennélfogva mai cikkét csakis a 
Xyilt-tér rovatunkba közölhetjük, természetesen a 
megfelelő díjazásért.

G. B. Pécs. Küldjön néhányat.
Többeknek, jövő számunkban válaszolunk.

Kiadja a szerkesztőség.
532. szám.
1906. vhtóv

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járás­
bíróságnak 1906. évi V 208/1 számú végzése 
következtében Dr. Berkes Móricz ügyvéd ál­
tal képviselt Veisz Ede javára Vecsey József 
ellen 302 IC. 60 f. s jár. erejéig 1906. évi május
hó 2-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 770 kor.-ra becsült követ­
kező ingóságok, u. ni. bútorok, tehenek és 
sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1906. évi V. 208/4 számú végzése 
folytán 302 K 60f. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi márc. hó 31 napjától járó 5°/o kama-

tui, Vs°/o váltódij és eddig összesen 75 kor, 
3 fillérben biróilag mái megállapított költ­

ségek erejéig, Óaranyban alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi október hó 
2 ik napjának délelőtti II órája határidő­
ül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennol oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1906. évi szept hó 17-én.
Klie János, 

kir. bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Az üzlettől való visszavonulás 

miatt teljes berendezéssel együtt
több évre

bérbe adó
Szigetváron a Zrínyi-téren lévő

„Korona szálloda“
Szigetvár legélénkebb föutczájá- 

ban a város kellő közepén lévő leg­
régibb idő óta fennálló szálloda.

Az egész környékről kocsival 
jövő vendégek beszállója; van ká­
véháza, étterme, fedett nyári helyisége 
acetylen gázvilágitással berendezve. 
Az emeleten tánezterem és 7 vendég­
szoba áll rendelkezésre. Az istálló 
30 lovat fogad be. Kocsiszín és e- 
gyébb mellékhelyiségek is vannak. 
A vendéglős részére 3 szobás lakás, 
nagy konyha és éléskamara. 

Értekezni lehet:
Szigetváron Beck Dániel
tulajdonosnál „Korona szálloda.“

Ház-eladás.
SZIGETVÁRON

a József utcza 595 szám alatti ház
(az izr. templom mellett.)

szabadkézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalnál.

Mit igyunk?
Az elsőrendű természetes szénsavas 
natrontartalmu ásványvizet, a mohai

ÁGNES-
forrás, mert föltétlenül tiszta, 1/ q fl V D I t H fl I* V í 7 !
kellemes és olcsó savanyuviz; IX v U V v 1 l UUI ti.* 
dús .szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőzd elemek 
ellen hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkü 
lönfélébb gyomor-, légcső-, és húgyszervi betegségeknek.

aa hóliasbeteti.ginnei, eivm
MM trtéhu miturtéi/titm #*Zn»o*i*al «t.nft,
• rakatok aura altattak, u*,a.iott a fórra, lo.ri.ának -»mértéig ifole ingyen rcapnniu.

Főraktár: Oscsodál Gusztáv urnái Szigetvár.
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Értesítés!
Az összes

őszi és téli
újdonságok

nagy választékban
raktárra érkeztek.

DEUTSCH DÁVID FUJ
divatáruházában

SZIGET V A R 0 T T.

MEGHÍVÓ
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet 

t. ez. tagtársai

az 1906. évi Október hó 7-én 
d. e. 9 órakor saját helyiségében tartandó

rendkívüli KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel nietjli i vatn a 1c.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyát képezi :
Az alapszabályok módosítása.

Szigetvár. 1906. szeptember hó ll-én.

Az igazgatóság.
M HűliBÜFÉI

_n v. M v- .. 1 .a.. —i ini II I ~ I 11 ' 1" 'r"-''■

bi

Alma-eladás.
kézzel szedett

különféle kiváló fajú
Alma eladó

papírod

I. oszt. métermázsája 32 kor. tiszta és csomapolásra LflYTON 6i SHUTTLEWOKTH
&

II oszt. „ „ ^28 korona. alkalmasv es'

Tudakozódni lehet: olCSÓIl eladó
Nclgy Károly a kiadóhivatalban.

BUDAPEST, Vácsi körút 6X ni Am
saw • i*c«iUrmM *■** assfvt« »pwiMnwr

Cocomobil ei gí:c:ípi5gép-kcs:leteii <»
|lfg*n> Ww r« ceiplOS. MMlWk

»r.nketvoiúh • •• «niajH'». »MeecyOjta*, baro«U.

X0LUU3IA-ORILl' lijicU sornt;gíiitiL fíisit |r. Uíitói
SXtek 3 • igtiB r»fí> »£.■>» «Sk» 17 J

•XJIc«idt*ágl t»p;k
(i;.'WUt tOiixA*1 Mtlll ÜiltfKM*

kasznár urnái
Szigetváron Kanizsai-ut 89-szám.

Hirdessünk
a „DéIsenMsgy66-ban!

A ki valamit ¥ermi,
A ki valamit ©latiul akar.

A kinek kiadó lakása ware, -KM

A ki valamit bérbe óhajt venni. TS®

A kinek személyzetre van szüksége, 
A ki állást wagy alkalmazást keres.

Az hirdesen a ,sDáisomsig^“-ban
mert ez által leghamarabb czéSt ér.

Különösen felhívjuk kereskedőink és iparosaink figyelmét lapunk
hirdetési rovatára.

Jtodetegekei jutányop árért vepz fel a kiadóhivatal.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.
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